

株洲大医保系统正式上线

患者转院长沙 5 家医院可即时结算报销

本报讯 (记者 洪雷) 5 日, 株洲大医保系统正式上线, 以后株洲市民转院去长沙 5 所医院看病, 可实现即时结算报销。

株洲的李先生有严重的心脏病, 要定期去湘雅住院治疗, 系统升级前, 每次看病李先生需先行垫付住院费用, 出院后再凭票据回株洲报销。由于年事已高, 来回奔波十分麻烦。

据了解, 此次系统升级后, 株洲大

医保系统将与全省大医保系统联网。今后, 株洲市民转院至湘雅医院、湘雅附属第二医院、湘雅附属第三医院、省肿瘤医院、省人民医院等 5 家三甲医院的参保人员, 可即时联网结算, 这为像李先生一样的株洲市民带来了不小的方便。

大医保系统能够满足职工医保、居民医保、新农合业务经办需要, 具有覆盖城乡、服务全民、功能齐全的特

点。此次株洲医保系统仅升级了城区部分。据介绍, 2012 年上半年之前, 五县(市) 均将完成医保系统升级, 届时全市大医保系统将与省内医保系统统一。

株洲医保系统升级过程中, 市民的医保卡密码恢复原始密码, 此前设置的个人密码将不复存在。市民最好再重新设置一次密码, 以免医保卡遗失后, 被他人盗刷。



病房给藏族女孩“小卓玛”过生日

12 月 6 日, 在湖南省儿童医院成功接受心脏手术的西藏女孩巴桑卓玛, 在病房中度过了 10 岁的生日。一些社会人士给康复中的“小卓玛”赠送了冬季保暖衣物、免费的回家机票, 当天还带小卓玛游海底世界。图为小卓玛(中) 穿上好心人送来的御寒衣物。

记者 魏静 摄

乳品新国标并未放宽标准

本报讯 据新华社消息, 有媒体近日对有关乳品新国标的制定过程产生质疑, 公众担心为保障大企业利益而降低乳品标准。大企业究竟扮演了什么角色? 菌落总数含量为何放宽? 卫生部相关负责人及几位专家对此逐一解答。

“我可以负责任地说, 对于放到百姓餐桌上的产品, 新标准只高不低。” 乳品安全标准专家组组长、中国疾病预防控制中心营养与食品安全所副所长王竹天说, 一些媒体对生乳蛋白质含量的理解误导了公众。以婴儿配方食品为例, 新国标增加了 10 多项检测内容, 仅维生素项目一项就增加了维生素 K、泛酸、叶酸的检测, 在矿物质、污染物等微生物项目中也增加了相应内容。有些标准比国际标准更加严格。

生乳标准为何放宽? 中国疾病预防控制中心营养与食品安全所研究员、微生物专家刘秀梅说: “1984 年的老国标将菌落总数分为 4 个等级, I 级低于 50 万个/毫升, II 级低于 100 万个/毫升, III 级低于 200 万个/毫升, IV 级低于 400 万个/毫升。新国标将最低门槛调整为 200 万个/毫升, 实际上要求更严格了, 不能说成放宽。”

长沙离退休人员凭“脸”领养老金

本报讯 (记者 刘凯洋) 从 12 月 1 日开始, 长沙市范围内的所有离退休人员将陆续开始进行人脸识别信息录入工作。2012 年 7 月 1 日起离退休人员将凭录入的人脸信息领取养老金。

长沙市人社局相关负责人介绍, 退休人员只需本人携带第二代身份证原件和退休证原件, 即可前往办理人脸信息采集建模。企业退休人员到原单位采集建模; 无单位统一组织或以灵活就业人员身份退休的退休人员可就近到各街道(乡镇) 的信息采集点采集

建模; 情况特殊行动不便的退休人员可预约上门采集。此次人脸建模只涉及退休人员年龄、性别、退休时间等基础信息, 不会涉及家庭住址、电话号码等信息。而且社保部门有义务为他们个人信息保密。

建模成功后, 企业退休人员只需通过互联网登录“长沙市养老保险身份认证系统”, 通过摄像头核对脸部特征, 几秒即可完成身份认证; 也可就近到街道、乡镇及原单位进行认证, 不再需往返奔波。

湖南日报报业集团主管主办

大众卫生报

DA ZHONG WEI SHENG BAO

国内统一刊号: CN43-0036 http://hunan.voc.com.cn 全国邮发代号: 4-26 全国十佳卫生报

2011 年 12 月 8 日
农历十一月十四
星期四
第 1903 期

社长、总编辑: 王业武 今日 16 版

《大众卫生报手机报》为移动手机用户提供更全面的健康资讯。订阅方式: 发送 DZ 到 10086。免费赠阅 2 个月。

本期看点

泡面可以放心食用

»» 02 版

煤气中毒熟睡时

»» 03 版

VIP 病房越多
公益性越差

»» 06 版

饭后有些事
别急着做

»» 12 版

血管里的“污垢”
是“冲”不干净的

»» 14 版

杜绝虚假报道
欢迎社会监督

湖南日报报业集团
举报电话: 0731-84329421